

减下税费 加上信心

——更大规模减税降费政策显成效

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

减税降费直达市场主体,政策有效且普惠,影响直接而深刻。“要落实减税降费政策”“要巩固和拓展减税降费成效”——日前召开的中央经济工作会议对于减税降费政策实施作出最新部署。

习近平总书记指出,减税降费政策措施要落地生根,让企业轻装上阵。今年以来,更大规模减税降费持续发力,一项项为企业减负的真招实招接连出台。前三季度,全国累计新增减税降费17834亿元,为千千万万企业减下负担、增添了奋进前行的底气和信心。

作为积极财政政策的一个“重拳”,应对经济下行压力的一个“关键招”,减税降费政策利当前更利长远,将切实增强经济发展后劲,更好助力中国经济爬坡过坎、迈向高质量发展。

为小微企业前行“卸包袱”

这个冬天,对于扎根坯布行业约8年的吴利忠来说,略显清冷。

浙江绍兴的中国轻纺城,交易着全世界近1/4的纺织产品,吴利忠的店铺就位于其中。“今年行情有点不是那么理想,来自欧美方面的订单下降了一两成。”吴利忠说,生意有起有伏是常态,当市场波动来临,更需专心坚守。

面对压力,今年的减税降费政策为包括吴利忠在内的同行们卸了包袱、加了信心。“去年我们店缴了3万多元的税款,今年全部都不用交了。这让我们可以更加平稳度过这段坚守时期。”

大幅放宽可享受企业所得税优惠的小型微利企业标准,加大所得税优惠力度、提高小规模纳税人增值税起征点……今年以来,一项项扩大小微企业减税红利的举措,让更多小微企业“卸掉包袱”。

国家税务总局数据显示,前三季度,小微企业普惠性政策新增减税1827亿元。“此次针对小微企业的普惠性减税政策覆盖95%以上的纳税企业,其中98%为民营企业,将促使更多企业减掉负担、轻装上阵。”安徽财经大学教授经庭如表示。

为制造企业转型“加燃料”

床垫+5G,会碰撞出什么火花?作为国内床垫行业的龙头企业之一,浙江喜临门家具股份有限公司的生产车间里,曾经布满长度达数公里的线路。这些纵横交错的复杂数据线,迁移难、排障难、升级难,成为制约车间管理提效的障碍线。

今年春天,基于5G工业互联网的弹簧机生产线投入生产,车间内机器的“尾巴”被割掉了,没有了线路羁绊,

机器可自由游走在工厂间,生产效率进一步提升。

“企业发展如逆水行舟,不进则退。我们必须尽全力去持续优化管理、不断完善流程。”在公司常务副总裁陈彬看来,建设基于5G的企业内工业互联网平台花费不小,公司曾多次研讨这一项目的可行性。“正好这时,国家出台了一系列减税降费政策,让我们加力投入,安心研发有了底气。”

下调增值税税率、降低社保费率、实施部分先进制造业留抵退税……减税降费重点发力实体经济,为更多处于转型升级关键期的企业注入新活力。

前三季度,全国制造业实现减税4738亿元,占新增减税总额的31.36%,居各行业之首。北京国家会计学院财税政策与应用研究所所长李旭红评价说:“减税降费有力地提振了制造业信心,促进了行业发展,赋能中国经济持续向稳向好。”

为创新企业研发开拓“添底气”

在不少加力研发、着力创新企业的“账本”上,今年省下的税费额度尤为可观。

沈阳新松机器人自动化股份有限公司今年预计可享受减税降费政策红利超过1900万元;联想(北京)有限公司今年已累计扣除研发费1.1亿元;通威太阳能(成都)有限公司今年减税约1亿元……

提高研发费用加计扣除比例政策、构建普惠性政策扶持体系……近年来,多项促进企业创新的举

措持续发力。减下来的真金白银,不少直接变成了企业的“研发种子基金”。

“公司今年研发投入400多万元,比去年增加一倍。”浙江易航信息技术有限公司董事长吴德仁表示,研发费用加计扣除比例提高等政策,激励企业进一步加大研发投入。

国家统计局开展的专题调研显示,在减税红利中,七成以上是企业研发、技改和扩大再生产再投资,明显带动企业加大研发投入。据国家税务总局统计,今年前三季度,我国10万户重点税源企业研发费用同比增长19.3%,增幅较2018年全年提高3.4个百分点。

有了省下的资金,不仅有了加力研发的底气,也有了开拓市场的信心。

在今年复杂多变的外贸形势下,逾90%的产品远销海外的南京德朔实业有限公司交出一份亮丽成绩单:前三季度累计销售额和税前利润均实现较快增长。公司财务负责人贾贯华表示,成绩背后有减税降费的助力。

税务部门调查数据显示,92.2%的纳税人认为减税降费对企业生产经营产生了积极影响,提振了市场主体信心。

“今年以来,减税降费政策打实落地。”中国财政科学研究院副院长白景明表示,通过减下万亿元级的税费,不仅为企业发展成长积蓄动能,也为经济转型升级增添动力,助力中国经济行稳致远、更快迈向高质量发展。

记者 申铨 魏董华 潘晔 据新华社北京12月24日电

南昌:“花开四季”助增收



12月24日,在南昌市南昌县幽兰镇荷溪村花卉基地内,工作人员对即将供应市场的花卉进行养护。临近元旦、春节,花卉销售迎来旺季,江西省南昌市南昌县幽兰镇荷溪村的500亩花卉基地内一派繁忙景象。近年来,南昌县大力发展四季花卉特色种养产业,让基地“四季开花”,带动当地农户增收致富。

新华社记者 彭昭之 摄

中国城际动车组添了“新成员”

据新华社长沙12月24日电(记者阳建)24日清晨,子弹头造型动车组C7852,从株洲南站开往长沙西站,标志着中国首列CJ6动车组正式在湖南省长株潭城际铁路载客运营。这也是中国城际动车组的“新成员”。

这款针对中国城市群崛起带来的轨道交通需求而专门研制的新型城际动车组,由湖南城际铁路有限公司与中车株洲电力机车有限公司联合立项、联合研制,设计时速160公里。据中车株机董事长周清和介绍,这款新型城际动车组在运用效率方面,此款动车组基本配置为2动2拖4节短编组,最大载客897人,既可在客流量高峰时进行公文化运营,又可在客流量高峰时快速扩编为8节编组和16节编组;安全性方面,这款动车按照高标准设计,已完成一年和60万公里的运用考核。



图为长株潭城际铁路首列CJ6动车组停靠在株洲南站。 新华社发

两岸确认2020年春节加班等航空运输安排

据新华社北京12月24日电 记者从中国民航局获悉,为满足两岸旅客出行需求,特别是台湾同胞返乡过节需求,两岸航空主管部门于近日就2020年春节加班事宜和具体安排进行了确认。

双方同意两岸航空公司可在2020年1月11日-2月8日期间安排春节加班。为满足两岸民众及航空公司需求,加班总量不予限制。考虑到大陆空域资源紧张等情况,仅对大陆个别繁忙机场设有上限,即各方北京不安排加班、上海浦东147班、广州9班、深圳23班、杭州17班。双方计划最迟于2019年12月31日前批复全部加班计划,便利旅客订座安排行程。

“天狗吃日”奇观 明日现身天宇

据新华社天津12月24日电(记者周润健)一场日环食奇观将于12月26日现身天宇。由于不处在环食带内,我国全境只能看到不同程度的日偏食。为了更好地观测这次“天狗吃日”,天文专家在此为公众支招。

2019年全球范围内共发生三次日食,偏食、全食、环食各一次。这次的环食是本年度最后一次日食天象。

对于我国来说,日偏食发生在26日正午前后,此时阳光较为强烈。“日常的太阳镜或墨镜只能用于观测日光下的四周景色,决不能用于直接看太阳;不建议使用曝光过的废黑白负片和蜡烛烟熏或黑墨汁涂黑的玻璃片观看,也不建议使用倒上盆盆水,加入适量的墨汁,观测水盆中太阳倒影的方法,因为这些方法都不能减轻阳光对眼睛的直接伤害。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成说。

使用什么样的工具观测最科学呢?史志成建议戴上专门观测太阳的眼镜,例如巴德膜太阳观测镜。

我国将以市场化方式修复矿山生态

据新华社北京12月24日电(记者王立彬)为解决矿山生态修复历史欠账多、投入不足等问题,我国将探索利用市场化方式推进矿山生态修复,使数以千万亩的损毁土地化废为宝。

自然资源部24日对外公布《关于探索利用市场化方式推进矿山生态修复的意见》称,将构建

政府为主导、企业为主体、社会组织与公众共同参与的环境治理体系,激励、吸引社会投入,推行市场化运作、科学化治理的模式,加快推进矿山生态修复。因采矿陷确实无法恢复原用途的农用地,经批准可变更为其他农用地或未利用地。地方政府组织实施的历史遗留露天开采类矿山修复,可

“一矿一策”合理利用废弃矿山土石料。

因削坡减荷、消除地质灾害隐患等修复工程新产生的土石料及原地遗留的土石料,可以无偿用于本修复工程;确有剩余的,可由县级人民政府纳入公共资源交易平台对外进行销售,收益全部用于本地区生态修复。

2020年全国文化科技卫生“三下乡”集中示范活动福建分会场启动



12月24日,泰宁县下渠镇群众在“三下乡”活动现场领取春联。当日,全国文化科技卫生“三下乡”福建分会场集中示范活动在三明市泰宁县下渠镇举行。 新华社记者 张国俊 摄

“三农”基本盘更稳 乡村振兴路更宽

(上接第一版) 渔业产业转型升级取得积极进展。我省大力发展稻蟹、稻鳊、稻虾、稻蛙综合种养,创建国家健康养殖示范场35家。控制近海捕捞,拓展外海捕捞,预计水产品总产量464.3万吨,渔业增加值同比增长3.6%左右。

抓改革添动力 ——农民收入更丰富多元

农业农村工作,说一千,道一万,增加农民收入是关键。助农增收,我省多措并举。

深化农村改革。朝阳市朝阳县木头镇陈杖子村,集中连片的扶贫精品果园已经建成。通过农村集体产权制度改革,村里进行了清产核资、成员界定、资产量化、股份设置,

全村1335人,每人分得一股。

我省加快推进农村集体产权制度改革工作,在去年底完成清产核资工作的基础上,今年全力推进成员身份界定、股权量化和登记赋码工作。截至目前,全省9880个村成立了股份(经济)合作社,并完成登记赋码工作,已确认1200万股份(经济)合作社成员身份,量化资产总额491亿元。

围绕土地,大有文章。我省今年持续推进农村土地制度改革,全省土地承包经营权证颁证率达97.7%。同时推进适度规模化经营,发展壮大新型农业经营主体,并推进农民合作社规范化建设。

持续深化的农村改革,不断激发农业农村发展活力,并将成果惠及广

大农民。

锦州市黑山县常兴镇,辽宁绿色常兴农业发展有限公司总经理闫志军正忙着给广东的客户发货。“采取公司+合作社+农户方式,将当地优质杂粮再加工,生产即食养生粉、烤豆系列休闲食品,很受南方消费者欢迎。”闫志军说,从卖农产品原料到卖成品,自己日子宽裕了,也带动了身边的农户增收。

农头工尾,大大提升了农产品附加值,也鼓了农户的腰包。预计我省今年21个农产品加工集聚区主营业务收入840亿元,同比增长8%以上。新增规模以上农产品加工企业52家,预计规模以上农产品加工企业销售产值2600亿元,增长8%以上。

走品牌发展路。“过去按斤卖,现

在按粒卖,咱这儿的葡萄身价噌噌涨。”锦州北镇市常兴镇葡萄生产专业合作社理事长唐英奎说。

为打造更多更好“辽字号”农产品,促进产品优质优价,我省制定了《辽宁农业品牌建设规划(2020-2025)》,出台了《关于加快推进辽宁农业品牌建设的实施意见》。辽宁名牌农产品、特产之乡、地理标志已分别达到218个、101个、94个,盘锦大米、盘锦河蟹、东港草莓品牌价值分别达到525.7亿元、295.5亿元、77.5亿元。在消费升级的大背景下,品牌成了助农增收的利器。

补短板强弱项 ——农村环境更美丽宜居 大雪过后,沈阳市沈北新区孟家

台社区依然整洁有序。“夏天来这儿,推窗见绿,出门见树,遍地鲜花,美极了。”孟家社区党支部书记刘玉石说,从昔日脏乱差,到今日洁净美,村里变化翻天覆地。

再看盘锦,盘山县得胜街道得胜村,村民陆万长利用自家房屋开起了民宿。“这几年咱们村里的配套设施不断提档升级,现在连污水处理设施都有了,感觉环境比城里还要好。”陆万长说。

今年以来,我省深入实施“千村美丽、万村整洁”行动,扎实推进农村人居环境改善。印发了垃圾治理、农村改厕、污水治理等5个专项方案。遴选并公布656个省级美丽示范村创建名单,确定农村人居环境整治一类县18个、二类县67个、三

类县17个。

向“千年顽疾”挑战。我省深入推进农村生活垃圾治理工程,农村生活垃圾处置体系覆盖88.7%的行政村。扎实推进农村“厕所革命”,全年开工建设无害化卫生厕所27.2万座,现已竣工16.8万座。

补短板强弱项。积极推进农村污水治理,建设农村生活污水集中收集处理设施项目151个,启动农村黑臭水体调查与试点。全力开展村庄清洁行动,以“三清一改”和治理“八乱”为重点,实施村庄清洁行动,98.6%的行政村参与其中。

人勤奋,政策优、改革实,黑土地上,辽宁人挥洒汗水,不断收获新希望。

新华社北京12月24日电